

III. (Кочижев интегрални критеријум) Нека је f функција, монотонна и неједнака на $+\infty [1, +\infty)$. Тада ред $\sum_{n=1}^{\infty} f(n)$ конвергира ако конвергира интеграл $\int f(x) dx$

III. (Даламберов критеријум) Нека је $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ ред са позитивним члановима и нека је $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = \lambda$. Тада важи:

а) Ако је $\lambda < 1$, ред $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ конвергира

д) Ако је $\lambda > 1$, ред $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ дивергира

в) Ако је $\lambda = 1$, конвергенцију морамо испитати на други начин.

III. (Кочижев критеријум) Нека је $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ ред са позитивним члановима

и нека је $\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{a_n} = \lambda$. Тада важи:

а) Ако је $\lambda < 1$, ред $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ конвергира

д) Ако је $\lambda > 1$, ред $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ дивергира

в) Ако је $\lambda = 1$, конвергенцију морамо испитати на други начин

III. (Критеријум Раде) Нека је $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ ред са позитивним члановима

и нека је $\lim_{n \rightarrow \infty} n \left(\frac{a_n}{a_{n+1}} - 1 \right) = \lambda$. Тада важи:

а) Ако је $\lambda > 1$, ред $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ конвергира

д) Ако је $\lambda < 1$, ред $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ дивергира

в) Ако је $\lambda = 1$, конвергенцију морамо испитати на други начин

III. (Рајсов критеријум) Нека је $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ ред са позитивним члановима

и нека је $\frac{a_n}{a_{n+1}} = d + \frac{\beta}{n} + \frac{\gamma_n}{n^{1+\delta}}$, где је $|\gamma_n| \leq c \forall n \in \mathbb{N}$, и $d > 0$.

Тада важи

а) Ако је $d > 1$, ред $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ конвергира

д) Ако је $d < 1$, ред $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ дивергира

в) Ако је $d = 1$, тада:

i) ако је $\beta > 1$ ред конвергира

ii) ако је $\beta \leq 1$ ред дивергира

1. Установити конвергенцію ряду

$$\sum_{n=1}^{\infty} n^2 e^{-n^3}$$

Розглянемо функцію $f(x) = x^2 e^{-x^3}$. Тоді $f(n) = n^2 e^{-n^3}$.

Якщо

$$\int_1^{+\infty} f(x) dx = \int_1^{+\infty} x^2 e^{-x^3} dx = \lim_{A \rightarrow +\infty} \int_1^A x^2 e^{-x^3} dx = \int_1^A 3x^2 dx = dt, \quad \begin{matrix} x^3 = t, \\ 3x^2 dx = dt, \\ x^2 dx = \frac{dt}{3} \end{matrix}$$

$$= \lim_{A \rightarrow +\infty} \int_1^{A^3} e^{-t} dt = \lim_{A \rightarrow +\infty} -e^{-t} \Big|_1^{A^3} = \lim_{A \rightarrow +\infty} (-e^{-A^3} + e^{-1}) = e^{-1}$$

Заміне, $\int_1^{+\infty} x^2 e^{-x^3} dx$ конвергує. (*)

Перед тим, як f є невід'ємна і неперервна, (**), і

якщо

$$f'(x) = 2x e^{-x^3} - 3x^4 e^{-x^3} = x e^{-x^3} (2 - 3x^3) < 0 \text{ за } x \in (1, +\infty) \text{ то } f$$

f монотонно спадає на $[1, +\infty)$ (***)

З (**), (***) і (***) то за допомогою критерію Коші, або інтегрального критерію, заключаємо, що ряд $\sum_{n=1}^{\infty} f(n) = \sum_{n=1}^{\infty} n^2 e^{-n^3}$ конвергує.

2. Установити конвергенцію наступних ~~арифметичних~~ рядів:

а) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{a^n}{n!}, a > 0$

$$a_n = \frac{a^n}{n!}, a_{n+1} = \frac{a^{n+1}}{(n+1)!}$$

$$\frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{\frac{a^{n+1}}{(n+1)!}}{\frac{a^n}{n!}} = \frac{a^{n+1} n!}{a^n (n+1)!} = \frac{a}{n+1}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a}{n+1} = 0 = \lambda$$

Якщо $\lambda < 1$, то за Даламберовим критерієм ряд

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{a^n}{n!} \text{ конвергує}$$

$$d) \sum_{n=1}^{\infty} \frac{3^n \cdot n!}{n^n}$$

$$a_n = \frac{3^n \cdot n!}{n^n}, \quad a_{n+1} = \frac{3^{n+1} \cdot (n+1)!}{(n+1)^{n+1}}$$

$$\frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{\frac{3^{n+1} \cdot (n+1)!}{(n+1)^{n+1}}}{\frac{3^n \cdot n!}{n^n}} = \frac{3^{n+1} \cdot (n+1)! \cdot n^n}{3^n \cdot n! \cdot (n+1)^{n+1}} = \frac{3 \cdot n^n}{(n+1)^n} =$$

$$= 3 \cdot \left(\frac{n}{n+1}\right)^n = 3 \cdot \frac{1}{\left(\frac{n+1}{n}\right)^n} = 3 \cdot \frac{1}{\left(1 + \frac{1}{n}\right)^n}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} 3 \cdot \frac{1}{\left(1 + \frac{1}{n}\right)^n} = \frac{3}{e} = \lambda$$

Како је $\lambda > 1$, то је по Даламберовом критеријуму ред

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{3^n \cdot n!}{n^n} \text{ дивергира.}$$

3. Условијатаи конвергенцију следетих дројних редова:

$$a) \sum_{n=1}^{\infty} n^5 \cdot \left(\frac{3n+2}{4n+3}\right)^n$$

$$a_n = n^5 \cdot \left(\frac{3n+2}{4n+3}\right)^n$$

$$\sqrt[n]{a_n} = \sqrt[n]{n^5 \left(\frac{3n+2}{4n+3}\right)^n} = (\sqrt[n]{n})^5 \cdot \frac{3n+2}{4n+3}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} (\sqrt[n]{n})^5 \cdot \frac{3n+2}{4n+3} = 1^5 \cdot \frac{3}{4} = \frac{3}{4} = \lambda$$

Како је $\lambda < 1$, то је по ~~Даламберовом~~ Кошиевом критеријуму ред

$$\sum_{n=1}^{\infty} n^5 \left(\frac{3n+2}{4n+3}\right)^n \text{ конвергира.}$$

$$d) \sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{3n}{n+5}\right)^n \cdot \left(\frac{n+2}{n+3}\right)^{n^2}$$

$$a_n = \left(\frac{3n}{n+5}\right)^n \cdot \left(\frac{n+2}{n+3}\right)^{n^2}$$

$$\sqrt[n]{a_n} = \sqrt[n]{\left(\frac{3n}{n+5}\right)^n \left(\frac{n+2}{n+3}\right)^{n^2}} = \frac{3n}{n+5} \cdot \left(\frac{n+2}{n+3}\right)^n$$

$$\begin{aligned} \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{a_n} &= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{3n}{n+5} \left(\frac{n+2}{n+3} \right)^n = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{3n}{n+5} \left(\frac{n+3-1}{n+3} \right)^n = \\ &= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{3n}{n+5} \cdot \left(1 - \frac{1}{n+3} \right)^{-(n+3) \cdot \frac{n}{n+3}} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{3n}{n+5} \cdot \left(1 + \frac{1}{-(n+3)} \right)^{-(n+3) \cdot \left(\frac{-n}{n+3} \right)} = \\ &= 3 \cdot e^{\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{-n}{n+3}} = 3 \cdot e^{-1} = \frac{3}{e} = \lambda \end{aligned}$$

Како је $\lambda > 1$, то је Кошијева критеријуму ред

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{3n}{n+5} \right)^n \left(\frac{n+2}{n+3} \right)^{n^2} \text{ губеріуа}$$

4. Условајати конвергенцију реда

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(2n-1)!!}{(2n)!!} \quad \left(n!! = n \cdot (n-2) \cdot (n-4) \cdot \dots : a, a=1 \vee a=2 \text{ у зависности од } n \text{ и } a \text{ га ли је } n \text{ паран или непаран} \right)$$

$$a_n = \frac{(2n-1)!!}{(2n)!!}, \quad a_{n+1} = \frac{(2n+1)!!}{(2n+2)!!}$$

$$\frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{\frac{(2n+1)!!}{(2n+2)!!}}{\frac{(2n-1)!!}{(2n)!!}} = \frac{(2n+1)!! \cdot (2n)!!}{(2n-1)!! \cdot (2n+2)!!} = \frac{2n+1}{2n+2}$$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{2n+1}{2n+2} = 1 \Rightarrow$ Не можемо ништа закључити о конвергенцију дробног реда на основу Даламбертовог критеријума

$$\lim_{n \rightarrow \infty} n \left(\frac{a_n}{a_{n+1}} - 1 \right) = \lim_{n \rightarrow \infty} n \cdot \left(\frac{2n+2}{2n+1} - 1 \right) = \lim_{n \rightarrow \infty} n \cdot \frac{2n+2-2n-1}{2n+1} =$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n}{2n+1} = \frac{1}{2} = \lambda$$

Како је $\lambda < 1$, то је Кошијева критеријуму Радке ред

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(2n-1)!!}{(2n)!!} \text{ губеріуа}$$

5. Испитати конвергенцију слојни реда

$$\sum_{n=1}^{\infty} (2-\sqrt{a})(2-\sqrt[3]{a}) \dots (2-\sqrt[n]{a}), \quad 0 < a < \sqrt{2}$$

$$\frac{a_n}{a_{n+1}} = \frac{\cancel{(2-\sqrt{a})} \cancel{(2-\sqrt[3]{a})} \dots \cancel{(2-\sqrt[n]{a})}}{(2-\sqrt{a}) \cancel{(2-\sqrt[3]{a})} \dots \cancel{(2-\sqrt[n]{a})} (2-\sqrt[n+1]{a})} = \frac{1}{2-\sqrt[n+1]{a}}$$

Зато, башта $\sqrt[n+1]{a} = e^{\frac{\ln a}{n+1}}$ \leftarrow Појед развој ф-је e^x у околини тачке $x_0=0$

$$\sqrt[n+1]{a} = e^{\frac{\ln a}{n+1}} = 1 + \frac{\ln a}{n+1} + \frac{1}{2!} \frac{\ln^2 a}{(n+1)^2} + o\left(\frac{1}{(n+1)^2}\right) =$$

$$= 1 + \frac{\ln a}{n} \cdot \frac{1}{1+\frac{1}{n}} + \frac{1}{2!} \cdot \frac{\ln^2 a}{n^2} \cdot \frac{1}{1+\frac{2}{n}+\frac{1}{n^2}} + o\left(\frac{1}{n^2}\right) =$$

\leftarrow Појед развој ф-је $\frac{1}{1+x}$ у околини тачке $x_0=0$

$$= 1 + \frac{\ln a}{n} \cdot \left(1 - \frac{1}{n} + o\left(\frac{1}{n}\right)\right) + \frac{1}{2} \cdot \frac{\ln^2 a}{n^2} \left(1 - \frac{2}{n} + \frac{1}{n^2} + o\left(\frac{2}{n} + \frac{1}{n^2}\right)\right) + o\left(\frac{1}{n^2}\right) =$$

$$= 1 + \frac{\ln a}{n} + \frac{1}{2} \frac{\ln^2 a}{n^2} + o\left(\frac{1}{n^2}\right) = 1 + \frac{\ln a}{n} + \frac{\ln^2 a + o(1)}{2n^2} =$$

$$= d + \frac{\beta}{n} + \frac{\gamma_n}{n^{1+d}}, \quad \text{згје је } d=1, \beta = \ln a, \gamma_n = \frac{\ln^2 a + o(1)}{2}, d=1,$$

$|\gamma_n|$ - ограничет

Касо је $d=1, \beta = \ln a < 1$ (јер је $0 < a < \sqrt{2}$), шо

по Дарсвова критеријуму ред

$$\sum_{n=1}^{\infty} (2-\sqrt{a})(2-\sqrt[3]{a}) \dots (2-\sqrt[n]{a})$$

конвергира.

Абсолютно и условна конвергенција бројних редова

Def: За ред $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ кажемо да апсолутно конвергира ако конвергира ред $\sum_{n=1}^{\infty} |a_n|$.

Королар: Ако ред $\sum_{n=1}^{\infty} |a_n|$ конвергира, онда конвергира и $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$. Обратно у општом случају не важи.

Def: За ред $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ кажемо да условно конвергира ако ред $\sum_{n=1}^{\infty} |a_n|$ дивергира, а $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ конвергира.

1. Успутним апсолутно конвергентним редова:

$$a) \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(n+1) \cos 2n}{\sqrt[3]{n^7+3n+4}}$$

Королар: Ред $\sum_{n=1}^{\infty} |a_n|$ је ред са негејативним члановима, па за испитивање конвергенције можемо користити критеријуме везане за конвергенцију редова са негејативним члановима!

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left| \frac{(n+1) \cos 2n}{\sqrt[3]{n^7+3n+4}} \right| = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(n+1) |\cos 2n|}{\sqrt[3]{n^7+3n+4}}$$

Приметићемо да је $\frac{(n+1) |\cos 2n|}{\sqrt[3]{n^7+3n+4}} \leq \frac{2n \cdot 1}{\sqrt[3]{n^7}} = \frac{2}{n^{\frac{4}{3}}}$, $\forall n \in \mathbb{N}$, а

ред $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{2}{n^{\frac{4}{3}}} = 2 \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^{\frac{4}{3}}}$ конвергира ($\frac{4}{3} > 1$), па по теорему

Денала критеријуму ред $\sum_{n=1}^{\infty} \left| \frac{(n+1) \cos 2n}{\sqrt[3]{n^7+3n+4}} \right|$ конвергира \Rightarrow

\Rightarrow ред $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(n+1) \cos 2n}{\sqrt[3]{n^7+3n+4}}$ апсолутно конвергира.

$$d) \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n (2n)!!}{(n+1)^n}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left| \frac{(-1)^n (2n)!!}{(n+1)^n} \right| = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(2n)!!}{(n+1)^n} \leftarrow \text{рег са бериндире, нэ хандарга}$$

$$a_n = \frac{(2n)!!}{(n+1)^n} \quad a_{n+1} = \frac{(2n+2)!!}{(n+2)^{n+1}}$$

$$\frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{\frac{(2n+2)!!}{(n+2)^{n+1}}}{\frac{(2n)!!}{(n+1)^n}} = \frac{\frac{(2n+2)!!}{(2n+2)} (n+1)^n}{(2n)!! \cdot (n+2)^{n+1}} = \frac{(2n+2) (n+1)^n}{(n+2)^{n+1}}$$

$$= \frac{2 \cdot (n+1)^{n+1}}{(n+2)^{n+1}} = \frac{2}{\left(\frac{n+2}{n+1}\right)^{n+1}} = \frac{2}{\left(1 + \frac{1}{n+1}\right)^{n+1}}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{2}{\left(1 + \frac{1}{n+1}\right)^{n+1}} = \frac{2}{e^{\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n}{n+1}}} = \frac{2}{e^1} = \frac{2}{e} = \lambda$$

$\lambda < 1 \Rightarrow$ нэ Даламбердин критерийн үүсэг

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(2n)!!}{(n+1)^n} \text{ конверира, нэ рег } \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n (2n)!!}{(n+1)^n}$$

Знакопрменливи редови

Def: Ред $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n-1} a_n$, $a_n \geq 0$ или $a_n \leq 0$ за $\forall n \in \mathbb{N}$, назива се знакопрменливим редом.

III. (Лајбницов критеријум) Ако је $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = 0$ и $\forall n \in \mathbb{N} a_n \geq a_{n+1} \geq 0$ тада ред $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n-1} a_n$ конвергира.

1. Испитати конвергенцију редова:

a) $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n-1} \cdot \frac{1}{\sqrt{n}}$

$$a_n = \frac{1}{\sqrt{n}}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{\sqrt{n}} = 0$$

$$0 \leq a_{n+1} = \frac{1}{\sqrt{n+1}} \leq \frac{1}{\sqrt{n}} = a_n$$

} по Лајбницовом критеријуму $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n-1} \frac{1}{\sqrt{n}}$ конвергира

b) $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n-1} \frac{\ln^2 n}{n}$

$$a_n = \frac{\ln^2 n}{n}$$

Посматрајмо ф-ју $f(x) = \frac{\ln^2 x}{x}$. $f'(x) = \frac{\ln x}{x^2} (2 - \ln x)$

$f'(x) < 0$ за $x > e^2 \Rightarrow f(x) \downarrow$ на $(e^2, +\infty) \Rightarrow \infty \rightarrow \infty$

$\Rightarrow a_{n+1} = f(n+1) \leq f(n) = a_n$ за $n \geq e^2$

Поред тога, $\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{\ln^2 x}{x} \stackrel{\frac{\infty}{\infty}}{=} \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{2 \ln x}{1} \stackrel{\frac{\infty}{\infty}}{=} \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{2}{x} = 0$

$= 2 \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{1}{x} = 0$, па је $\lim_{n \rightarrow \infty} f(n) = \lim_{n \rightarrow \infty} a_n = 0$

Закључавајући да је $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = 0$ и $\forall n \geq e^2 a_{n+1} \leq a_n$ за $n \geq e^2$, по Лајбницовом критеријуму ред $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n-1} \frac{\ln^2 n}{n}$ конвергира.

Дирхле и Абелов критеријум за конвергенцију редова

III. (Дирхлеов критеријум) Нека је $\{a_n\}_{n=1}^{\infty}$ низ који монотонно
тежи 0 (т.ј. $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = 0$, и $a_{n+1} \geq a_n$ или $a_{n+1} \leq a_n$, $\forall n \in \mathbb{N}$),
и нека $\sum_{k=1}^n b_k$ је парцијална сума реда $\sum_{k=1}^{\infty} b_k$ ограничена
(т.ј. $\exists M > 0 \forall n \in \mathbb{N} \left| \sum_{k=1}^n b_k \right| \leq M$). Тада ред
$$\sum_{n=1}^{\infty} a_n b_n$$
 конвергира.

III. (Абелов критеријум) Нека је $\{a_n\}_{n=1}^{\infty}$ монотон и ограничен
низ, и нека ред $\sum_{n=1}^{\infty} b_n$ конвергира. Тада ред
$$\sum_{n=1}^{\infty} a_n b_n$$
 конвергира.

1. Нека низ $\{a_n\}_{n=1}^{\infty}$ монотонно тежи 0. Покажите да ред
$$\sum_{n=1}^{\infty} a_n \sin nd$$
 конвергира за $\forall d \in \mathbb{R}$, а ред $\sum_{n=1}^{\infty} a_n \cos nd$ конвергира
за $d \neq 2m\pi$, $m \in \mathbb{Z}$.

Означимо $B_n = \sum_{k=1}^n \sin kd$, $C_n = \sum_{k=1}^n \cos kd$. Тада је
$$B_n = \frac{\sin\left(\frac{(n+1)d}{2}\right) \sin\left(\frac{nd}{2}\right)}{\sin \frac{d}{2}}, \quad C_n = \frac{\cos\left(\frac{(n+1)d}{2}\right) \sin\left(\frac{nd}{2}\right)}{\sin \frac{d}{2}}$$

за $d \neq 2m\pi$, $m \in \mathbb{Z}$ (докажите индукцијом!)

Закле, за $d \neq 2m\pi$, $|B_n| \leq \frac{1}{|\sin \frac{d}{2}|}$, $|C_n| \leq \frac{1}{|\sin \frac{d}{2}|}$, па
редови $\sum_{k=1}^{\infty} \sin kd$ и $\sum_{k=1}^{\infty} \cos kd$ имају ограничен низ
парцијалних сума. Поред тога, $\{a_n\}_{n=1}^{\infty}$ монотонно тежи
нули, па по Дирхлеовом критеријуму редови
$$\sum_{n=1}^{\infty} a_n \sin nd$$
 и $\sum_{n=1}^{\infty} a_n \cos nd$ конвергирају.

За $d = 2m\pi$, $m \in \mathbb{Z}$, важи $\cos d = 1$ и $\sin d = 0$ за $\forall n \in \mathbb{N}$.

Дакле, за $d = 2m\pi$, ред

$$\sum_{n=1}^{\infty} a_n \sin nd = \sum_{n=1}^{\infty} 0 = 0 \text{ конверира, а}$$

ред

$$\sum_{n=1}^{\infty} a_n \cos d = \sum_{n=1}^{\infty} a_n$$

мае да конверира или диверира, у зависности од низа $\{a_n\}_{n=1}^{\infty}$.

2. Условити конвергенцију реда

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin nd}{\ln(\ln(n+2))} \cdot \cos \frac{1}{n}$$

Постављамо ред $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin nd}{\ln(\ln(n+2))}$. Како је $\{a_n\}_{n=1}^{\infty}$ низ $\left\{ \frac{1}{\ln(\ln(n+2))} \right\}_{n=1}^{\infty}$ монотон низ који имену нули, по задатку 1.

ред $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin nd}{\ln(\ln(n+2))}$ конверира. (*)

Поред тога, низ $\left\{ \cos \frac{1}{n} \right\}_{n=1}^{\infty}$ је монотон и ограничен ($|\cos \frac{1}{n}| \leq 1 \forall n$

и $\cos x \uparrow$ на $[0, 1]$, па низ $\left\{ \cos \frac{1}{n} \right\}_{n=1}^{\infty}$ мада). (**)

Из (*) и (**), по Абеловом критеријуму, закључујемо да

ред $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin nd}{\ln(\ln(n+2))} \cdot \cos \frac{1}{n}$ конверира.